
РЕАЛИЗАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА КАК ШАГ К ДИАЛОГУ КУЛЬТУР*

РУДН В ОБЩЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ ИННОВАЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

В последние годы многие университеты страны работают над решением проблемы модернизации высшей школы. Российский Университет дружбы народов относится к их числу, и именно поэтому он принял участие в общероссийском конкурсе инновационных образовательных программ (ИОП) высших учебных заведений 2007 г. и стал одним из победителей.

В работе над одним из трех проектов, реализуемых в РУДН, «Развитие мультикультурной образовательной среды международного классического университета», принимают участие ученые 5 кафедр факультета гуманитарных и социальных наук (всеобщей истории, истории философии, социальной философии, сравнительной политологии, политических наук). Благодаря усилиям ученых этих кафедр уже сейчас написаны 24 программы (из них 21 — для магистров, 3 — по системе дополнительного образования), а к концу 2008 г. появятся новые, на бумажных носителях, и электронные учебники.

Также на факультете модернизирован аудиторный фонд, преподаватели прошли курсы повышения квалификации.

Особенностью реализации проекта на факультете является то, что большинство из программ являются двусторонними (РУДН — Институт политических исследований Бордо—4; РУДН — Бременский Университет; РУДН — Университет Париж-8). Реализация подобных программ позволит удовлетворять потребности студентов — бакалавров и магистров, граждан не только Российской Федерации, но и зарубежных государств — в получении высококачественного образования по перспективным специальностям и направлениям подготовки.

Инновационные курсы и программы, разрабатываемые на ФГСН, призваны сменить парадигму просветительско-знаниевого подхода на парадигму компетентности. Ярким свидетельством тому являются сами названия учебно-методических комплексов: «Восток-Запад: история и конфликты в современном мире», «Философская компаративистика», «Архетипы философских культур Запада и Востока», «Ислам и политика», «Европейский Союз и Россия: политическое и социокультурное измерение», «Проблемы взаимоотношения власти и бизнеса в современной России» и другие.

По словам профессора Гречко П.К., заведующего кафедрой социальной философии, работающего над совместной программой с Университетом Париж-8

* Публикуется в рамках размещения материалов об ИОП в федеральных и региональных СМИ.

«Философия и диалог культур»: «Работа над созданием подобных программ — это прекрасный пример диалога культур, о котором сейчас так много говорят, и хорошая возможность убедиться в жестких требованиях глобального рынка образовательных услуг. В ходе реализации проекта мы проясняем для самих себя реальный экспортный потенциал нашей отечественной системы образования. В любом случае, речь идет о взаимополезном обмене опытом».

Зам. декана по информатизации и связям с общественностью
факультета гуманитарных и социальных наук
Е.В. Кряжева-Карцева